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Najdéte velikost vektoru (2, —3, 1).

12,-3,1)| = /22 + (—-3)2 + 12 = V14

Najdéte vektor kolmy k vektoru (3, 7).
Hledame vektor v = (u1, uz) kolmy k vektoru (3, 7), tj.

(ul,u2) . (3,7) — O

odtud
3ur +Tue =0 = u=(7,-3).

Najdéte vektor kolmy k vektoru (2,3, —4).

Hledame vektor v = (u1, us, uz) kolmy k vektoru (2, 3, —4), tj.
(u17u27u3) - (27 37 _4) =0

odtud
2u1 + 3ug — 4uz = 0.

Toto je obecny tvar roviny prochézejici pocatkem s norméovym vektorem (2, 3, —4). V&echny vektory,
které v této rovinélezi jsou kolmé navektor (2,3, —4). Muzeme volit napriklad vektor u = (2,0, 1).

Najdéte vektor kolmy k roviné dané vektory (1,3,0) a(1,1, —2).

Hledame vektor u = (u1, uz, u3) kolmy k obémavektorim (1, 3,0) a(1, 1, —2), tj.
(ul,u2,U3) : (1,3,0) =0 a (ul,’U,Q,U3) : (1, 1, —2) =0
odtud
ur +3us =0 a wuj; + us —2uz =0.
up = —3us = —3uo + us — 2uz =0,
t.
uz = —u2, = u=(=3,1,-1).

ReZeni samozfejmé neni jednoznainé. Vechny vektory kolmék roviné o jsou nasobky vektoru w.



Jaky Uhel svirgji vektory (—3,1,7)a(5,1,-2)?

(-3,1,7)-(5,1,-2)
I(=3,1,7)]-[(5,1,=2)]
—-15+1-14
JIT1+40v25+1+4
-28 . o
= arccos Ve = arccos(—0.66) = 131,7
Dokazte, ze plati A cos o + Bsina = v/ A2 + B2 cos(a — arctg £). I‘

Vyraz muzeme zapsat jako skalarni soucin.
Acosa+ Bsina = (A, B) - (cosa,sina) = |(A4, B)| - |(cosa, sina)|cosp = v/ A2 + B2 cos ¢

@ = arccos

— arccos

[cos av, sin o]

A, B]
. 1 zrctg%

[ Najdéte kolmy priimét vektoru (2, —2, 1) navektor (1,0, 0).

(2,-2,1) - (1,0,0)
(1,0,0) - (1,0,0)

8:

(1,0,0) = %(1,0,0) =(2,0,0).

[ Najdéte kolmy primét vektoru (1,2) navektor (3, —4).

(1,2)-(3, —4) - -5 B 3
B e T EE =55

E:

[ Najdéte kolmy priimét vektoru (3, 1, 1) navektor (2,2, 5).

(3,1,1)-(2,2,5) 13

(2,2,5) - (2,2,5) (2,2,5) = 32(2,2,5).

8:
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